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Strażacy mieli ręce pełne roboty

Pożary  
w Goleniowie       
W ostatni weekend w naszym regionie doszło do kil-
ku pożarów. Jeden z nich miał miejsce w Goleniowie, 
drugi zaś w Modrzewiu. Niestety w goleniowskim 
pożarze jedna osoba została poszkodowana. 

Ostatnie dni naznaczyły się 
czarną serią pożarów w naszym 
regionie. Pożary dwóch miesz-
kań miały miejsce w Gminie 
Goleniów. 

Do pierwszego z nich doszło w 
piątek, 15 sierpnia. Wybuchł on 
około godziny 23:20 w jednym 
z mieszkań budynku wieloro-
dzinnego. Ogień pojawił się w 
kuchni na trzecim piętrze. Po 
przybyciu pierwszych zastępów 
Straży Pożarnej widoczne były 
płomienie i dym wydobywający 
się przez uchylone okno. Dzięki 
szybkiemu rozpoznaniu straża-
cy ustalili, że w mieszkaniu może 
znajdować się osoba poszkodo-
wana. Drzwi były zamknięte na 
klucz, co utrudniało dostęp. Po 
ich siłowym otwarciu ratownicy 
odnaleźli dorosłego mężczy-
znę leżącego tuż przy wejściu. 
Poszkodowany był przytomny, 
jednak doznał poparzeń drugie-
go stopnia oraz obrażeń głowy. 
Został natychmiast ewakuowany 
i przekazany zespołowi ratow-
nictwa medycznego, a następnie 
przewieziony do szpitala. Rów-
nolegle prowadzono działania 
gaśnicze. Ogień obejmował 
elementy wyposażenia kuchni – 
meble a w środku panowało duże 
zadymienie. Strażacy podali prąd 
wody, a nadpalone przedmio-
ty schłodzono, aby ograniczyć 
straty. Mieszkanie oraz sąsied-
nie lokale sprawdzono kamerą 
termowizyjną i miernikiem wie-
logazowym – nie stwierdzono 
dalszych zagrożeń. Po usunięciu 
dymu pomieszczenia zostały 
przewietrzone. Miejsce zdarze-
nia przekazano Policji.

W działaniach uczestniczyły 
zastępy PSP i OSP z terenu gminy 

Goleniów oraz zespół ratownic-
twa medycznego.

Drugie zdarzenie miało miej-
sce dzień później, w sobotę, po 
godzinie 16:20 w Modrzewiu. 
Strażacy zastali na miejscu pożar 
wiaty, w której składowano drew-
no opałowe, a także pożar więźby 
dachowej domu jednorodzinne-
go (będącego w trakcie budowy). 
Działania strażaków polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarze-
nia, podaniu prądów wody na 
palącą się wiatę i część więźby 
dachowej na której widoczny był 
ogień.

Następnie wprowadzono do 
wnętrza budynku ratowników 
w sprzęcie ODO z dwoma prą-
dami wody. W celu dostania się 
do objętej pożarem konstrukcji 
dachu konieczne były prace roz-
biórkowe z wykorzystaniem dra-
biny mechanicznej oraz drabin 
przenośnych. Ujawnione ogni-
ska pożaru przelewano wodą Po 
ugaszeniu ognia przewietrzono 
budynek. Kamerą termowizyjną 
sprawdzono konstrukcje dachu, 
a w miejscach gdzie wykryto jesz-
cze zarzewia ognia, odsłonięto ją i 
przelano wodą. W tym zdarzeniu 
nikt nie został poszkodowany. 

DD

W Modrzewiu płonęła wiata oraz dom (fot. KP PSP Goleniów)

Skutki pożaru w Modrzewiu (fot. 

KP PSP Goleniów)

Oddali hołd żołnierzom

Goleniowskie obchody 
Święta Wojska Polskiego
W czwartek w Goleniowie odbyły się obchody Święta Wojska Polskiego. Miesz-
kańcy oraz przedstawiciele władz oraz lokalnych instytucji i stowarzyszeń zebrali 
się pod Pomnikiem Niepodległości aby oddać hołd żołnierzom. 

Święto Wojska Polskiego 
przypada na dzień 15 sierpnia. I 
tego też dnia były odbywały się 
jego ogólnopolskie obchody. W 
Goleniowie jednak odbyły się 
one jeden dzień przed tym termi-
nem – 14 sierpnia, czyli w ubiegły 
czwartek. 

Tego dnia na placu Rotmi-
strza Witolda Pileckiego zebrali 
się mieszkańcy, przedstawiciele 
władz oraz lokalnych instytucji 
i stowarzyszeń. To tam, pod Po-

mnikiem Niepodległości, złożyli 
oni kwiaty i oddali hołd żołnie-
rzom Wojska Polskiego. 

Po wzniesieniu polskiej �agi na 
maszt odbył się podniosły apel. 
Po nim zostały wręczone odzna-
czenia dla zasłużonych żołnierzy. 
Ogłoszono także awanse na wyż-
sze stopnie służbowe. Wszystko 
to odbyło się oczywiście w odpo-
wiedniej otoczce – przy akompa-
niamencie orkiestry oraz w obec-
ności pocztów sztandarowych. 

Po tej części wydarzenia kwiaty 
pod Pomnikiem Niepodległości 
złożyli: delegacja dowództwa 3. 
Batalionu Logistycznego Ziemi 
Goleniowskiej, Burmistrz Gmi-
ny Goleniów Krzysztof Sypień, 
Sekretarz Gminy Agnieszka 
Wróblewska wraz z delegacją 
Związku Kombatantów, a także 
przedstawiciele Rady Miejskiej z 
klubu Koalicja dla Gminy – To-
masz Banach i Anita Jurewicz.

Organizatorem tego wydarze-
nia był 3. Batalion Logistyczny 
Ziemi Goleniowskiej. 

DD

Most jak malowany
Wiadomym jest, że most na ulicy Szczecińskiej od dawna wymaga odnowienia czy wręcz przebudowy. 
Na razie jednak będziemy musieli zadowolić się jego odmalowaniem. Prace konserwatorskie zostały 
wykonane przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w tym tygodniu. W związku z nimi jeden 
pas mostu był zamknięty, co powodowało utrudnienia w ruchu. Pozostaje mieć nadzieję, że jego real-
na przebudowa w końcu nastąpi.
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Intensywne kontrole 

Spieszyli się na długi weekend
Policja prowadziła intensywne kontrole na drogach powiatu goleniowskiego w trakcie długiego weekendu. Niestety, jak to zwykle bywa 
w takim okresie – osób rażąco przekraczających prędkość było stanowczo za dużo.

Letni długi weekend jest czymś 
wyczekiwanym przez wielu. Wy-
jazdy i urlopy, często planowane 
od dawna, aż zachęcają do jak 
najszybszego dotarcia do celu. 
Podobnie jak powroty do domu, 
nierzadko zostawiane na ostat-
nią chwilę. Przekonać się o tym 
mogli policjanci z powiatu gole-
niowskiego, którzy w tym czasie 
prowadzili wzmożone kontrole 
na drogach. Ich wyniki są alar-
mujące – aż trzynastu kierowców 
rażąco przekroczyło dozwoloną 
prędkość, narażając życie i zdro-
wie swoje oraz innych uczestni-
ków ruchu drogowego. Wszyscy 

oni przekroczyli dozwoloną 
prędkość o ponad pięćdziesiąt 
kilometrów na godzinę w terenie 
zabudowanym.

Oto kilka wybranych 
przykładów:

- 14 sierpnia w Kliniskach 
Wielkich – 39-letni kierujący 
Mercedesem poruszał się z pręd-
kością 91 km/h w miejscu, gdzie 
obowiązuje ograniczenie do 40 
km/h. Został ukarany manda-
tem karnym w wysokości 1500 
zł, otrzymał 13 punktów kar-
nych, a jego prawo jazdy zostało 
zatrzymane.

- 15 sierpnia w Tarnówku poli-

cjanci zatrzymali aż 8 kierowców 
jadących ponad 50 km/h szybciej 
niż pozwala prawo. Rekordzi-
stą był 30-letni kierowca BMW, 
który osiągnął 117 km/h przy 
ograniczeniu do 40 km/h. Został 
ukarany mandatem w wysokości 
2500 zł, otrzymał 15 punktów 
karnych, a jego prawo jazdy zo-
stało zatrzymane.

- 16 sierpnia w Tarnówku – 
22-latek kierujący Nissanem je-
chał 92 km/h przy dopuszczalnej 
prędkości 40 km/h. Otrzymał 
1500 zł mandatu, 13 punktów 
karnych i utracił prawo jazdy.

- 17 sierpnia – funkcjonariusze 

zatrzymali 3 kolejnych kierują-
cych, którzy rażąco przekroczyli 
prędkość. Najpoważniejsze wy-
kroczenie popełnił 33-letni kie-
rowca Mercedesa, który jechał 
103 km/h na odcinku z ograni-
czeniem do 40 km/h. Otrzymał 
2000 zł mandatu, 14 punktów 
karnych i stracił prawo jazdy.

Policja oczywiście przypomina 
o niebezpieczeństwie na jakie tacy 
kierowcy narażają siebie, swoich 
bliskich oraz innych uczestników 
ruchu drogowego. Czasami lepiej 
dojechać nieco później niż wcale. 

DD

Składamy wyrazy najgłębszego współczucia

Pani Paulinie STAHL
z powodu śmierci  

Mamy
Zarząd i pracownicy 

„Społem” PSS w Goleniowie

KONDOLENCJE

Zabawa będzie w Komarowie

Gminne Święto Plonów już jutro!
Już w najbliższą sobotę w Komarowie odbędzie się Gminne Święto Plonów. W jego trakcie odbędą się występy zespołów folklorystycz-
nych, konkurs na najpiękniejszy wieniec, degustacja lokalnych specjałów oraz wiele więcej!

Dożynki, czyli Święto Plonów, 
są tradycyjnym elementem pol-
skiej kultury od wielu wieków. 
Ich popularność nie mija nawet 
we współczesnym świecie, w 
którym wiele tradycji zanika. Już 
jutro, czyli w sobotę 23 sierpnia, 
odbędzie się Gminne Święto Plo-
nów w Komarowie. Zabawa tam 
rozpocznie się o godzinie 14:00 i 
potrwa cały dzień i sporą część 
nocy. 

Uroczystości rozpoczną się 
mszą świętą dziękczynną, po któ-

rej nastąpi obrzęd wieńców do-
żynkowych oraz tradycyjny koro-

wód w wykonaniu Zespołu Pieśni 
i Tańca Ziemi Goleniowskiej INA 

oraz Kapeli Goleniowskiej.
W programie przewidziano 

także:
- występy zespołów 

folklorystycznych,
- konkurs na najpiękniejszy 

wieniec,
- degustacja lokalnych 

specjałów.
Na scenie zobaczymy:
- Zespół Pieśni i Tańca INA
- Kapelę Goleniowską
- Zespół Śpiewaczy Rutka
- Zespół Grodnica z Klinisk
- Kapelę Zdzicha z Wojcieszyna
- Zespół Tu i Teraz
- Fenomen Sounds
- Orkiestra Wood & Brass Band
Organizatorami są Urząd Gmi-

ny Goleniów, Sołectwo Komaro-
wo, Goleniowski Dom Kultury. 
W ich imieniu zapraszamy!

DD

eprasa.pl 221a0ebefd



www.dgoleniowski.pl

Nr 34 (289)4

Dziecko plus zapałki = pożar
Burmistrz plus internet = propaganda

1. Czas głębokiego PRL miał też 
swój świat reklamy. Oprócz tej 
politycznej umieszczanej na 
ogół na płóciennych nośnikach, 
czy plakatach zwanych wtedy 
często afiszami, była też taka 
ze społecznym przesłaniem. I 
oczywiście posługiwała się tą 
peerelowską reklamą a jakże 
..sloganami reklamowymi!. 
Zatem te slogany, czyli krótkie 
zwroty mające celnie wyrażać 
myśl nadawcy przekazu to nie 
wynalazek obecnego czasu 
totalnej obecności reklamy w 
niezliczonej formach wyrazu... 
w PRL to też było - oczywiście 
w odpowiednio mniejszych - 
poza polityczną - proporcjach 
ilościowych i tematycznych.

2. Jednym z takich najbardziej 
rozpowszechnionych sloga-
nów tamtego czasu była zbitka: 
Dziecko plus zapałki = pożar! 
Ilustrowano to ostrzeżenie w 
różny sposób, na ogół malując 
jakieś groźne języki ognia, li-
żące już taki, czy inny obiekt i  
w tle przerażona twarz dziecka 
z zapałkami...

3. Slogan ten był elementem cze-
goś, co dzisiaj nazwalibyśmy 
kampanią społeczną i wyrażał 
ostrzeżenie przed możliwymi 
skutkami używania nieodpo-
wiedzialnie - dziecko nieod-
powiedzialne, ponieważ jesz-
cze niedojrzale intelektualnie 
- skądinąd bardzo pożyteczne-
go dla ludzkości wynalazku, 
jakim były zapałki. 

4. Warto zauważyć, że podobne 
co do istoty ostrzeżenia przed 
nieodpowiedzialnością osob-
ników niedojrzałych zawiera-
ły również pewne popularne 
wówczas powiedzenia np. daj 
małpie brzytwę albo to o słoniu 
w składzie porcelany...  

4. Mimo, że na świecie naszym 
wiele się zmieniło od tamtego 
czasu żywotności, wspomnia-
nego sloganu o dziecku i za-
pałkach - np. prawie zniknęły 
z użycia zapałki (dzieci też 
zresztą coraz mniej) - to jednak 
samo jego przesłanie podsta-
wowe jest wyjątkowo aktual-
ne, a nawet mamy o wiele wię-

cej przykładów, do czego może 
prowadzić szeroko rozumiana 
nieodpowiedzialność zwłasz-
cza w życiu publicznym, czyli 
politycznym, bo politycy w 
domenie publicznej dzierżą 
władzę największą.

5. Tym zjawiskiem naszego czasu 
najbardziej zbliżonym do tego 
sygnalizowanego przez  wy-
mieniony na wstępie slogan, 
najbardziej zbliżonym w za-
kresie konsekwencji niszczą-
cych, które często na dodatek 
są nieodwracalne, jest i internet 
- tutaj w roli zapałki i polityk, 
zwłaszcza lokalny - tutaj w roli 
dziecka. Zatem  adekwatny do 
starego nowy  slogan brzmiał-
by w tej sytuacji:  polityk (lo-
kalny) plus internet= totalne 
bałamuctwo, czyli propaganda  
..i dobrze, jeśli ta ostatnia, co 
zdarza się niezmiernie rzadko, 
nie jest na dokładkę prymityw-
ną w formie.

6. Podobieństwo skutków jest też 
oczywiste - zapałki, w istocie 
pożyteczne, służące wszak 
wznieceniu ognia w piecu, 
aby upichcić coś smakowitego 
bądź się ogrzać, nieodpowie-
dzialnie użyte mogą wzniecić 
pożar, który strawi wszystko 
wokół włącznie z piecem i 
smakowitym pożywieniem na 
nim. Podobnie internet, w isto-
cie mający służyć ułatwieniu i 
przyspieszeniu przekazu praw-
dy, aby ubogacić się wzajem-
nie dobrem  - tylko prawda jest 
dobra - w dyspozycji  nieodpo-
wiedzialnych zabełta wszyst-
ko propagandowym dziegciem 
tak, że prawdy już w tym nie 
dojrzysz ani w konsekwencji 
dobra nie doświadczysz.

7. Nie trzeba długo szukać, aby 
się przekonać, że jest dzisiaj z 
internetem i politykiem lokal-
nym tak, jak jeszcze niedawno 
było z zapałkami i dzieckiem, 
a nawet gorzej, bo internet  jest  
bardziej rozpowszechniony i 
dostępny aniżeli były zapałki. 
Politycy zaś, zwłaszcza lokal-
ni, dzięki internetowi są poza 
jakakolwiek praktycznie moż-
liwą weryfikacją treści co w tej 
sieci sieją, zatem żywiołowo i z 
entuzjazmem uprawiają sobie 
tam mózgi obywateli - o su-
mieniach już nie wspomnę - na 
swoją modłę. Nawet urządzili 
ostatnio ranking kto tam - czyli 
w internecie - spędza najwięcej 
godzin....bul za to podatniku.

8. Internet zaś będący jedynym 

nośnikiem dla tzw. mediów 
społecznościowych - np. taki 
włodarz „nadający” i nady-
mający się w Internecie robi 
to poprzez te właśnie media 
- otóż Internet w tej swojej me-
dialnej formie zabił również 
autentyczne, krytyczne (czyli 
jedyne sensowne) dziennikar-
stwo. Dlaczego? Ano dlatego, 
że dziennikarze w tradycyjnym 
medium musza starać się być 
rzetelni (nie tu miejsce, by 
przymiotnik ten szczegółowo 
opisać), ponieważ są opłacani 
przez wydawców, a na tych 
spoczywa nie tylko odpowie-
dzialność prawna, ale i środo-
wiskowa - ponadto wydawca 
ewidentnie stronniczy ginie 
na rynku. W mediach spo-
łecznościowych to instytucji 
wydawcy nie ma, ewentualnie 
„wydawcą” jest sam tenże tzw. 
dziennikarz, który np. pro-
wadzi rozmowę z „gwiazdą”, 
czyli jakimś burmistrzem pci-
mia dolnego. Kto zatem opłaca 
takiego dziennikarza, który nie 
ma wydawcy? Przecież tenże 
z czegoś żyć musi. Ano opła-
ca „wspomniana „gwiazda „ 
rozmowy, czyli burmistrz ...du 
- tutaj każdy może podstawić 
miasto znane mu ze swego 
doświadczenia. Opłaca jednak 
nie za darmo tylko „za coś”, 
czyli za to, aby nasza „gwiaz-
da” mogła świecić jak chce i 
oślepiać wszystko wokół czym 
chce.

8. Efekt ostateczny tego żywiołu 
internetowego jest znacznie 
gorszy, jak żywiołu pożaro-
wego wywołanego niepozorną 
zapałką, a przede wszystkim 
z powodu rozległego stopnia 
rozpowszechnienia i przed-
miotu, który niszczy. Propa-
ganda wszak wypala rozum 
ogromnych rzesz społecznych 
i to jest nieszczęście o cha-
rakterze totalnym zwłaszcza 
w demokracji, gdzie z zasady 
ludzie, szczególnie podczas 
wyborów, powinni  kierować 
się przezornym rozumem i 
niemałym rozeznaniem. Jeśli 
nie? - jeśli nie to mamy to, co w 
wielu miejscach mamy. Zatem 
uwaga na miłą do bólu buzię 
w internecie jeszcze bardziej 
miłego Pana (Pań jest mniej) 
- skutek jego „gorącej” mowy 
może być znacznie gorszy 
aniżeli skutek także gorącego 
ognika małej zapałeczki.

Marek Słomski

Będą dowozili uczniów

Podpisano 
umowy  
z przewoźnikiem
Gmina Goleniów podpisała umowy na dowóz 
uczniów. Wybrano przewoźnika – będzie obsługiwał 
on dowozy do kompleksu „Fali”, a także do szkół na 
terenie Gminy Goleniów.

Podobnie jak w przypadku ob-
sługi komunikacji publicznej, o 
czym informowaliśmy przed ty-
godniem, tak i usługa przewozu 
uczniów znalazła swoich wyko-
nawców. We wtorek, 19 sierpnia, 
zostały podpisane umowy. 

Pierwsza z nich dotyczy dowodu 
uczniów z Gminy Goleniowie do 
Kompleksu Rekreacyjno-Spor-
towego „Fala” w Goleniowie. Za 
najkorzystniejszą ofertę uznane 
tę złożoną przez konsorcjum 
Przedsiębiorstwa PKS Gry�ce sp. 
z o.o. (Płoty) oraz GOPROFIT sp. 
z o.o. (Gry�ce). Wartość tej usługi 
wynosi 19,95 zł brutto, wedle kal-
kulacji tygodniem i ceny za jeden 
kilometr. Wykonawca zapewnia 

dojechanie pojazdu zastępczego 
w przypadku awarii w czasie do 
piętnastu minut. Całkowity wiek 
taboru to sto dziewięć lat. 

Druga usługa, czyli dowóz 
uczniów do szkół, również bę-
dzie realizowana przez to kon-
sorcjum. W tym przypadku jej 
wartość ustalono na 124 252,51 
zł, łącznie z podatkiem VAT, 
zgodnie z miesięcznymi koszta-
mi realizacji zadania na podsta-
wie ilości biletów. W tym przy-
padku pojazd zastępczy będzie 
podstawiany w czasie do minut 
dwudziestu. Zaś całkowity wiek 
taboru to dwieście pięćdziesiąt 
dziewięć lat. 

DD

Wykonawcy zostali wybrani (fot. Gm. Goleniów)

Rodzinny Ogród Helenów
Odbyło się pierwsze spotkanie w ramach cyklu warsztatów pro-
jektu „Rodzinny Ogród Helenów”. Siedemnastu uczestników spo-
tkana oraz przedstawiciele władz samorządowych pod czujnym 
okiem doświadczonego stolarza wzięło udział w wykładzie na te-
mat drewna oraz jego obróbki w Polsce. Odbyła się również część 
praktyczna podczas której powstały skrzynie na owoce, warzywa 
i zioła. Projekt ten jest współ�nansowany ze środków wojewódz-
kich. 
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List od Czytelniczki

Wspomnienia pani Krystyny
Do naszej redakcyjnej skrzynki tra�ł list od jednej z naszych Czytelniczek – pani Krystyny. Chciała się ona podzielić w nim swoimi wspo-
mnieniami z dawnych lat, opisując dom rodzinny. Napisany przez nią tekst jest bardzo piękny, więc publikujemy go w oryginalne dla 
Państwa. Miłej lektury.

W naszym gospodarstwie na 
wsi łączyliśmy uprawę ziemi z ho-
dowlą zwierząt. Podstawą naszego 
bytu były głównie krowy, które mi 
się kojarzą z domem i łąką. Czy-
niły nas dostatnimi, żywiły nas i 
nikt nie był głodny - nawet pies, 
kot i muchy, które wychwytywały 
jaskółki. Dobrobytem było mleko 
i jego przetwory oraz chleb, który 
mama piekła w glinianym piecu 
wykonanym według wzoru domu 
rodzinnego z Karpat Wschod-
nich. Mama mówiła, że człowiek i 
piec ulepieni są z jednej gliny. Mó-
wiła też, że piec z gliny to matka, 
która grzeje, karmi, leczy, bucha 
z niego ciepło i pachnie chlebem. 
Ciepło rozchodziło się po całym 
domu. Na dalekim wschodzie 
(Indie) nawet w nowoczesnych 
domach jest stawiany tradycyjny 
piec z gliny i służy do pieczenia 
chleba i innych potraw. Hindusi 
otwierają się na inne kultury, ale 
zachowują swoją tożsamość. Do 
naszego nagrzanego pieca z gliny 
mama wkładała cztery duże bo-
chenki chleba. Ciasto wyrabiała 
na rozczynie, którego część zo-
stawiała do następnego wypieku. 
Wielki szacunek wykazywała 
do chleba i wszelkiej żywności. 
Przed krojeniem chleba kreśliła 
znak krzyża i dziękowała Bogu. 
Z tkliwością w sercu wspominam 
atmosferę domu, w którym żyli-
śmy biednie, ale spokojnie i szczę-
śliwie. Mama nabyte od swoich 
rodziców umiejętności pracy w 
domu i polu stosowała w naszym 
gospodarstwie. W zwykłych 

czynnościach dnia codziennego 
zwracała się do Boga. Kierowała 
się takimi wartościami jak ho-
nor, uczciwość, poszanowanie, 
godność innych ludzi. Ciocia 
mieszkająca w Ukrainie mówiła, 
że jeśli odrzucimy sacrum, jak to 
próbowali zrobić bolszewicy, to 
pozostanie wóda i pustka. Miłość 
do ziemi i zwierząt wyrażaliśmy 
w codziennym życiu. Małe i duże 
gospodarstwa nadmiar mleka od-
stawiały do pobliskiej mleczarni, 
gdzie wytwarzano produkty 
mleczne a te z kolei rozwożono 
do sklepów spożywczych. Mleko 
i jego przetwory są ciągle podsta-
wowym produktem żywnościo-
wym na świecie. Każde, nawet 
biedne gospodarstwo w Indiach 
ma przynajmniej jedną krowę. 
Trawa na naszej łące oraz rosną-
ce w niej zioła były wspaniałym 
pokarmem dla naszych zwierząt. 
Niezwykły urok stanowiły falu-
jące, złociste łany zbóż, rosnące 
ziemniaki, kwitnące łąki i inne 
rośliny.  Zapach i piękno otaczają-
cych mnie roślin wzmacniały siły 
ciała i duszy. Pasienie krów wyra-
biało w nas poczucie obowiązku i 
odpowiedzialności. Leżąc na łące 
obserwowałam niebo – cienkie, 
lekkie i ciężkie ciemne chmury 
płynące po niebie i zanikające a 
ja odgadywałam, do czego są po-
dobne. Żyliśmy naszym niebem, 
naszymi krajobrazami (malow-
nicze pola uprawne, lasy, łąki) 
tak samo jak naszym chlebem i 
mlekiem. Paść krowy pomagał mi 
pies. Był to zwykły wiejski kundel 

a jaki mądry, oddany, posłuszny. 
Przez łąkę przebiegał rów a w nim 
czysta woda. Porastał roślinami i 
były w nim żaby, kijanki, ślimaki. 
Na łące rosły niebieskie jak niebo 
niezapominajki, stokrotki jak 
gwiazdy, różowe pachnące bazie 
– to był mój świat. Rano i wieczo-
rem mgła unosiła się nad łąkami 
i polami a ja lubiłam wówczas 
śpiewać, wyrażając w ten sposób 
swoje emocje, echo mi zaś odpo-
wiadało. Mama też lubiła śpiewać, 
zwłaszcza to, co jej w sercu grało, 
bo to była tęsknota za krainą na 
Kresach, gdzie żyła z rodziną przed 
II wojną światową. Szczególnie 
zimową porą, gdy na wrzecionie 
przędła wełnę, z której robiła na 
drutach ciepłą odzież. Wokół 
naszego domu i zabudowań go-
spodarczych był ogród, w którym 
rosły duże, rozłożyste drzewa 
owocowe. Trawy i chwastów w 
ogrodzie nie kosiliśmy gdyż zja-
dały je owce i ptactwo domowe. 
Z okna mieszkania roztaczał się 
widok na ogród, pola uprawne 
i lasy. Owoców nam nie brako-
wało. Robiliśmy z nich zapasy na 
zimę. W piwnicy w skrzynkach 
przesypane sieczką i na strychu w 
sianie przechowywaliśmy owoce. 
Zimą w koszyku stały przy piecu 
a zapach rozchodził się wokół. 
Były soczyste i kruche, smaczne. 
Jedliśmy je z apetytem a nadmiar 
rozdawaliśmy sąsiadom i kar-
miliśmy nimi zwierzęta. Mama 
kierowała się zasadą – „nie mar-
nuj a nie będziesz potrzebował”. 
Gdy rozcierała w dłoniach ziemię 

naszego pola mówiła – „to nie zie-
mia to piasek, tu trzeba sadzić las”. 
Aby uzyskać w miarę niezłe plony 
użyźnialiśmy ziemię obornikiem. 
Sialiśmy poplony i stosowaliśmy 
płodozmian. Słoma żytnia służyła 
zwierzętom na podściółkę a sło-
ma owsiana wraz z sianem, jako 
pokarm. Rosnące wokół chwasty 
(mlecz, lebioda, pokrzywy, koni-
czyna) wraz ze śrutowanym ziar-
nem zbóż stanowiły pokarm dla 
świń, kur, kaczek. Samodzielnie 
poznawałam przyrodę, budziła 
we mnie zachwyt, spokój, sprzy-
jała regeneracji sił a dzisiaj znacz-
na część młodzieży poznaje świat 
wirtualnie. Cywilizacja dzisiaj 
opiera się na gromadzeniu dóbr 
materialnych a ludziom ciągle 
jest ich mało. Nasze życie było 
ubogie materialnie, lecz mieliśmy 
w sobie bogactwo duchowe. Z ra-

dością w sercu wykonywaliśmy 
gospodarskie czynności. Byliśmy 
zjednoczeni z przyrodą i ziemią.  
Natura i prostota stanowiła sens 
naszego życia. Dzisiaj ludziom nie 
brakuje ziemi, ale łagodności w jej 
posiadaniu. Dzisiejszym czasom 
brakuje ogólnej sprawiedliwości. 
Winniśmy zachować komunika-
cję pokoleniową, gdyż tradycja, 
archaiczność, cykliczność, to 
odwieczny porządek w przyro-
dzie i świecie. Wielkość przyrody 
stanowiła zawsze niepojęte siły 
natury, które sprawiają, że ziarno 
rzucone w żyzną, wilgotną ziemię 
wydaje plon. Jest on niezbędnym 
pokarmem do życia dla ludzi, 
zwierząt, ptaków.

Czytelniczka – pani Krystyna

Ukraińska część rodziny - siostry 

mamy

Opisywana mama wraz z córką. W 

tle rodzinne krowy

Mieszkańcy wybrali

Kliniska i Święta  
z nowymi sołtyskami
W Kliniskach Wielkich oraz w Świetej odbyły się spotkania wiejskie w trakcie któ-
rych mieszkańcy dokonali wybory swoich nowych przedstawicieli. Wybór padł 
na Agnieszkę Wirę oraz Małgorzatę Zalewską.

W połowie lipca sołtys Klinisk 
Wielkich Anna Trelińska ogłosiła 
swój zamiar złożenia rezygna-
cji z pełnienia tej funkcji. Jako 
wyjaśnienie podała trudności w 
pogodzeniu obowiązków sołtys z 
obowiązkami zawodowymi. Dla 
przypomnienia stanowisko to 

piastowała od 12 kwietnia 2023 
roku. Wybory odbyły się wów-
czas w obecności stu dziewięciu 
uprawnionych do głosowania 
mieszkańców Klinisk.

Po jej rezygnacji ze stanowiska 
konieczne było ustalenie terminu 
wyborów sołeckich. Burmistrz 

Gminy Goleniów Krzysztof Sy-
pień wyznaczył go na poniedzia-
łek, 18 sierpnia. Odbyły się one 
w trakcie zebrania wiejskiego, 
które miało miejsce w świetlicy 
wiejskiej.

W wyborach udział wzięły 
dwie kandydatki. Wolą miesz-

Nową sołys Klinisk Wielkich została 

Agnieszka Wira (fot. Gm. Goleniów)

kańców i większością głosów 
zwyciężyła Agnieszka Wira. To 
ona od tej pory jest sołtysem Kli-
nisk Wielkich.

Dzień później, we wtorek 19 
sierpnia, odbyły się również wy-
bory nowej sołtys w Świętej. Po-
dobnie jak i w przypadku Klinisk 
miały one miejsce w świetlicy 

wiejskiej. Decyzją większości 
mieszkańców nowa sołtys Świę-
tej została Małgorzata Zalewska. 
Zdobyła ona większość odda-
nych głosów.

Obu paniom gratulujemy wy-
boru oraz życzymy powodzenia 
w tej niełatwej działalności.

DD

Małgorzata Zalewska
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 Rozważanie na niedzielę

Nie chcesz tańczyć 

Dłużej sama 

Chwyć mnie za rękę 

Muzyka pięknie w duszy gra 

Złapmy nasz rytm 

Serce bije w takt 

Płyńmy jak piękna melodia 

Która radośnie w nas gra 

Tańczmy więc razem 

W porannej rosie 

Z pierwszymi promieniami słońca 

Przy pełni księżyca 

Nieuchronnie biegnie nasz czas 

A muza wciąż nam gra 

Prowadzi nas melodia 

Przez piękne strony życia 

Które doświadczyło nas 

Więc wytańczmy to razem 

Jeszcze ten jeden raz 

Z melodią w sercach 

Tanecznym krokiem dotrzemy 

Do naszego raju bram
Andrzej Dyguda

Co tam w Bibliotece

Święto Plonów, spotkanie  
z Leną Witkowską i nie tylko
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i 
Powiatowej Bibliotece Publicznej w Goleniowie. Bi-
bliotekarki wezmą udział w Święcie Plonów a kilka 
dni później odbędzie się spotkanie autorskie z Leną 
Witkowską. 

Święto Plonów

W sobotę, 23 sierpnia 2025 roku 
Panie Bibliotekarki wezmą udział 
w Gminnym Święcie Plonów w 
Komarowie. Na ich stanowisku 
będą czekały atrakcje plastyczne, 
takie jak tworzenie zakładek do 
książek i malowanie kamieni. 
Gościem specjalnym będzie Ku-
buś Puchatek, który umili czas 
najmłodszym uczestnikom.

Wieczór autorski

25 sierpnia o godz. 18.00 od-
będzie się wieczór autorski Leny 
Witkowskiej, zespołu REJS oraz 
Stowarzyszenia Karuny, poświę-
cony premierze albumu „Stany 
Mieszane”. To projekt muzyczny, 
w którym znalazły się utwory 
inspirowane twórczością Bia-
łoszewskiego, Ko�y, Tuwima, 
Osieckiej, a także własnymi tek-
stami artystki. Podczas spotkania 
usłyszeć będzie można fragmenty 
płyty, recital w wykonaniu Leny 
Witkowskiej, a także rozmowy o 
procesie twórczym, poezji i emo-
cjach, które stały się osią całego 
albumu. Wstęp wolny.

Koncert

11 września o godzinie 18.00 
odbędzie się koncert, podczas 
którego rozbrzmią dźwięki 
skrzypiec elektrycznych. Tego 

wieczoru wystąpi Julia Pastew-
ska, artystka pochodząca z Gole-
niowa, od lat związana z muzyką 
i skrzypcami, które towarzyszą jej 
od dzieciństwa. Tym razem za-
prezentuje się w nowoczesnym, 
energetycznym wydaniu, łącząc 
klasyczne brzmienie instrumen-
tu z elektryczną mocą i świe-
żym repertuarem. Publiczność 
usłyszy zarówno dobrze znane 
przeboje, jak i utwory, które 
będą muzyczną niespodzianką. 
To spotkanie zapowiada się jako 
podróż przez świat dźwięków! 
Wstęp na koncert jest bezpłatny.

Komiksy

Na półkach bibliotecznych 
czeka bogata i kolorowa kolek-
cja komiksów dla małych i du-
żych czytelników. Dzieci mogą 
sięgnąć po przygody Kaczora 
Donalda czy Asteriksa, a starsi 
znajdą m.in. Batmana, Conana 
Barbarzyńcę, gwiezdne historie 
ze świata Star Wars oraz komiksy 
o superbohaterach Marvela. Poza 
wspomnianymi tytułami jest na-
prawdę w czym wybierać - od 
ponadczasowych klasyków po 
najnowsze komiksowe historie, 
które bawią, wciągają i przeno-
szą w niezwykłe światy. Każdy 
miłośnik komiksów znajdzie tu 
coś dla siebie.

Królestwo Boże dostępne  
dla wszystkich narodów

Słowa Ewangelii według Świę-
tego Łukasza: Jezus przemierzał 
miasta i wsie, nauczając i odbywa-
jąc swą podróż do Jerozolimy. Raz 
ktoś Go zapytał: «Panie, czy tylko 
nieliczni będą zbawieni?» On rzekł 
do nich: «Usiłujcie wejść przez cia-
sne drzwi; gdyż wielu, powiadam 
wam, będzie chciało wejść, a nie 
zdołają. Skoro Pan domu wstanie 
i drzwi zamknie, wówczas, stojąc 
na dworze, zaczniecie kołatać 
do drzwi i wołać: „Panie, otwórz 
nam!”, lecz On wam odpowie: 
„Nie wiem, skąd jesteście”. Wtedy 
zaczniecie mówić: „Przecież jada-
liśmy i piliśmy z Tobą, i na ulicach 
naszych nauczałeś”. Lecz On rze-
cze: „Powiadam wam, nie wiem, 
skąd jesteście. Odstąpcie ode 
Mnie wszyscy, którzy dopuszcza-
cie się niesprawiedliwości!” Tam 
będzie płacz i zgrzytanie zębów, 
gdy ujrzycie Abrahama, Izaaka i 
Jakuba, i wszystkich proroków w 
królestwie Bożym, a siebie samych 
precz wyrzuconych. Przyjdą ze 
wschodu i zachodu, z północy i 
południa i siądą za stołem w kró-

lestwie Bożym. Tak oto są ostat-
ni, którzy będą pierwszymi, i są 
pierwsi, którzy będą ostatnimi». 
(Łk 13, 22-30)

Będę patrzył na Jezusa, który 
przemierza miasta i wsie. Jest w 
drodze do Jerozolimy. Świado-
mie i zdecydowanie zmierza w 
kierunku miejsca swej męki. Jest 
pewny swego powołania i konse-
kwentnie je wypełnia.

„Czy tylko nieliczni będą zba-
wieni?”. Jak często zastanawiam 
się nad prawdami ostatecznymi: 
sądem ostatecznym, niebem i 
piekłem? Poproszę o łaskę głębo-
kiego przeżycia tych prawd. Po-
staram się zatrzymać nad każdą 
z nich. Jakie uczucia budzą się we 
mnie, gdy je rozważam? Powiem 
o nich Jezusowi.

Jezus przypomina, że jeśli chcę 
kroczyć za Nim, muszę zdecydo-
wać się na wysiłek „wchodzenia 
przez ciasne drzwi”. Co sprawia 
mi najwięcej trudności w krocze-
niu za Jezusem? W czym jestem 
wymagający, a w czym ulegam 
przeciętności i oziębłości?

Jezus przestrzega mnie przed 
płytkim przeżywaniem mojej 
wiary i powołania. Zewnętrzne 
praktyki przebywania z Nim, na-
wet częste i piękne, nie wystarczą. 
Brzydzi się każdym, kto celebruje 
powołanie i wiarę, a jednocześnie 
dopuszcza się nieprawości.

Zwrócę uwagę, że Jezus pod-
kreśla wartość „ostatnich”, „nie-
znanych”, „przychodzących z 
daleka”. On zna każdego do głę-
bi. Nie patrzy na to, co pozorne, 
nie zwraca uwagi na słowa i ze-
wnętrzne postawy, ale na serce. 
Cichość i skromność są oznaką 
wielkości serca.

Co mogę powiedzieć o posta-
wach cichości i skromności w 
moim życiu? Czy nadmiernie 
nie podkreślam znaczenia swojej 
osoby, czy nie walczę o „pierwsze 
miejsca”? Czy moje wyznania 
wiary, mówienie o Jezusie, przy-
znawanie się do Niego pokrywa-
ją się z życiem i stanem mojego 
serca?

Krzysztof Wons SDS

Papież Leon XIV apeluje  
o post i modlitwę  
w dniu 22 sierpnia 

 Podczas środowej audien-
cji generalnej w Auli Pawła VI  
papież Leon XIV  zwrócił się 
do wiernych z wezwaniem, aby 
piątkowa uroczystość Najświęt-
szej Maryi Panny Królowej, 
przypadająca 22 sierpnia, była 
obchodzona jako dzień postu 
i modlitwy w intencji pokoju 
i sprawiedliwości na świecie. 
Ojciec Święty przypomniał, że 
Maryja czczona jest również jako 

Królowa Pokoju. „Gdy nasza Zie-
mia jest nadal raniona przez woj-
ny w Ziemi Świętej, w Ukrainie i 
w wielu innych regionach świata, 
zachęcam wszystkich wiernych, 
aby 22 sierpnia przeżyli jako dzień 
postu i modlitwy, błagając Boga o 
pokój i sprawiedliwość i o to, by 
osuszył łzy tych, którzy cierpią z 
powodu trwających kon�iktów” – 
powiedział papież.
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Gmina PRZYBIERNÓW

Trzy nowe nauczycieli 
mianowane!
We wtorek odbył się egzaminy trzech nauczycielek ubiegających się o stopień 
nauczyciela mianowanego. Wszystkie kandydatki pomyślnie przeszły swoje eg-
zaminy. 

We wtorek, 19 sierpnia, w sali 
posiedzeń Urzędu Gminy w Przy-
biernowie odbyły się posiedzenia 
Komisji Egzaminacyjnych dla 
nauczycielek ubiegających się 
o awans zawodowy na stopień 
nauczyciela mianowanego. Ko-
misje te zostały powołane przez 
Wójta Gminy.

Trzy nauczycielki Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Przy-
biernowie zdały egzamin na sto-
pień nauczyciela mianowanego. 

Są to:
- Ewa Kwiatkowska – nauczy-

cielka matematyki i informatyki,
- Katarzyna Radkiewicz 

– nauczycielka wychowania 
przedszkolnego,

- Małgorzata Downar – Zapol-
ska – pedagog szkolny i nauczy-
ciel SI.

Serdecznie gratulujemy oraz 
życzymy dalszych sukcesów. DD

Nowe nauczycieli mianowane (fot. Gm. Przybiernów)

Wspaniały jubileusz Dariusza Wolańskiego 

Całe życie z Orłem Łożnica
Od 25 lat pełni funkcję prezesa Orła. Dariusz Wolański z klubem z Łożnicy zwią-
zany jest jednak prawie pół wieku.

W zespole juniorów Orła za-
debiutował w 1977 roku. Bardzo 
szybko przeszedł do pierwszej 
drużyny zespołu seniorów, w 
którym przez kilkanaście lat grał 
na niemal wszystkich boiskach 
piłkarskich naszego wojewódz-
twa. Przez całą swoją piłkarską 
zabawę występował tylko w Orle, 
choć ofert z innych klubów miał 
co mnie miara. Jako ciekawostkę 
warto dodać, że ostatni mecz w 
barwach zespołu z Łożnicy roze-
grał w 2022 roku, kiedy to zaliczył 
symboliczny występ w końcówce 
spotkania ligowego. A było to 
na dzień przed swoimi 60-tymi 
urodzinami.

Dariusz Wolański to jedna 
przede wszystkim działacz Orła. 
Pełnił w nim wszystkie możli-
we funkcje. Był kierownikiem 
drużyny seniorów, członkiem 
Zarządu, wiceprezesem klubu, 
a od 25 lat jest prezesem Klubu 
Sportowego Orzeł Łożnica.

Został wielokrotnie doceniany 
za swoją działalność. Otrzymał 
między innymi następujące 
odznaczenia: Złotą Odznakę 

Wojewódzkiego Zrzeszenia LZS 
w Szczecinie (1986 r.), Brązową 
(2003), Srebrną (2006), Złotą 
(2012) Odznaką Honorową 
ZZPN w Szczecinie, Brązową 
(2012), Srebrną (2016), Złotą 
(2019) Odznaką Honorową 
PZPN, Brązową Odznaką Gryfa 
Zachodniopomorskiego (2017), 
Brązową Odznaką Za Zasługi 
dla Sportu Ministerstwa Sportu 
(2022). Jego wieloletnie zaan-
gażowanie doceniła też Gmina 

Przybiernów przyznając mu 
nagrodę Cisy Przybiernowskie 
(2016).

To za jego kadencji jako prezesa 
klubu Orzeł uzyskał najlepsze w 
swojej historii wyniki sportowe, 
przez 14 lat występował w klasie 
Okręgowej, wygrywał wiele tur-
niejów piłkarskich, rozgrywał 
niezapomniane spotkania w 
Pucharze Polski, czy spotkania 
międzynarodowe z drużynami z 
Niemiec czy Szwecji. Orzeł pręż-

Dariusz Wolański odbiera z rąk Prezesa ZZPN Jana Bednarka odznacze-

nia ZZPN i PZPN

Emilia Szymczak 

Po mistrzostwach 
Europy czas na 
Barcelonę
W Goleniowie wszyscy zainteresowani futbolem do-
skonale wiedzą, że  zawodniczka FC Barcelona Emila 
Szymczak pierwsze kroki na boisku piłkarskim stawiała 
w Hanzie Goleniów. Potem przeszła do Żaków Szcze-
cin, aby mając 15 lat strzelać już gole w naszej Ekstra-
lidze w Górniku Łęczna. W wieku 17 lat podpisała kon-
trakt z Barceloną. To tak tylko gwoli przypomnienia.

Choć czasu przeprowadzki do 
Hiszpanii minęły już dwa lata 
Emilia wciąż czeka na debiut w 
ligowym spotkaniu. Golenio-
wianka zagrała już w barwach 
Barcelony, ale jak na razie tylko 
w spotkaniu towarzyskim. W 
sierpniu 2023 roku wystąpiła w 
wygranym przez Barcelonę 2:0 
meczu z meksykańskim Club 
America.

30 sierpnia w Hiszpanii rozpo-
czyna się nowy sezon kobiecych 
rozgrywek piłkarskich. Emilia 
razem z Ewą Pajor bierze udział 
w przygotowaniach do sezonu i 
jest wielce prawdopodobne, że 
w jeszcze w tym roku dostąpi 
zaszczytu ligowego występu u 
boku najskuteczniejszej polskiej 
piłkarki. Trzymamy kciuki! Bar-
celona pierwszy mecz rozgrywa 

30 sierpnia z Alhama. Może to ten 
już ten dzień okaże się wyjątkowy 
dla Szymczak?

Dodajmy, że Emilia regularnie 
gra natomiast w reprezentacji 
Polski. W tym roku rozegrała 
już siedem spotkań w barwach 
biało-czerwonych. Na początku 
lipca wystąpiła w trzech meczach 
mistrzostw Europy, które odbyły 
się w Szwajcarii. Polki przegrały 
z Niemkami i Szwedkami i poko-
nały Danię. Szymczak we wszyst-
kich tych spotkaniach grała od 
pierwszej do 90 minuty.

Talent młodej goleniowianki 
rozwija się więc wzorowo. A my 
(nie mówiąc już o jej pierwszym 
trenerze Piotrze Walkowiaku) 
możemy być dumni, że Emilia 
pierwsze piłkarskie kroki stawia-
ła w Hanzie Goleniów. DJ

nie się rozwijał posiadając swego 
czasu obok drużyny seniorów ze-
spół juniorów,  trampkarzy oraz 
oldbojów. Jak na mały klub z Łoż-
nicy to imponujące osiągnięcie.

Z licznych rozmów wiemy, 
że bez Orła nie wyobraża sobie 
życia. Ale i ze wzajemnością. 
Trudno sobie wyobrazić funk-
cjonowanie Orła bez zaangażo-
wania Dariusza Wolańskiego. 

Jest lubiany i szanowany wśród 
lokalnej społeczności i to nie tyl-
ko tylko tej sportowej. W miarę 
swoich możliwości �nansowych 
jest też cichym sponsorem klubu. 

Długo trzeba byłoby szukać 
kogoś równie tak bardzo i przez 
tyle lat zaangażowanego w funk-
cjonowanie jednego tylko klubu 
piłkarskiego. DJ

Emilia Szymczak
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BRAMAT 2025

Goleniów teatrem żyje!
Goleniowskie Spotkania Teatralne BRAMAT 2025 rozpoczynają się już dzisiaj. Jak co roku atrakcji dla 
miłośników teatru nie zabraknie. Co więc będzie się działo w Goleniowie w najbliższym czasie?

Już po raz 26. Goleniów stanie się sceną dla 
niezależnego teatru z całej Polski i Europy. W 
dniach od 22 do 31 sierpnia 2025 r. odbędzie 
się Festiwal BRAMAT 2025, wydarzenie, 
które od lat stanowi wyjątkową platformę 
do dialogu, poszukiwań artystycznych i bu-
dowania społeczności. To więcej niż tylko 
festiwal teatralny – to przestrzeń, w której 
sztuka spotyka się z życiem, a lokalność łączy 
się z międzynarodową perspektywą.

W ramach festiwalu Bramat 2025 odbę-
dzie się 57 wydarzeń, w tym:  spektakle, spek-
takle plenerowe, spektakle dla dzieci, kon-
certy, dj sety, działania Couple Sculptures na 
ulicach miasta, pokazy �lmów, dyskusje oraz 
seminarium. Wystąpi około 300 artystów z 
Niemiec, Serbii, Portugalii, Włoch, Wielkiej 
Brytanii, Hiszpanii, Grecji, Ukrainy i całej 
Polski. 

Geneza i misja:  
BRAMAT jako głos  

teatru OFF

Festiwal BRAMAT, zainicjowany przez 
Teatr Brama, jest symbolicznym sercem 
polskiego teatru niezależnego. Jego misją 
jest stworzenie miejsca, gdzie artyści, nie-
podlegający mainstreamowym rynkowym 
naciskom, mogą prezentować swoje najbar-
dziej szczere, odważne i poszukujące dzieła. 
W tym roku festiwal szczególnie podkreśla 
swoją rolę jako platformy dla najważniej-
szych i najbardziej uznanych spektakli pol-
skiego teatru o�owego, dając im należne 
miejsce w centrum uwagi.

Czym jest BRAMAT?

Jak tłumaczą organizatorzy: w głównej 
mierze przestrzenią dialogu. To miejsce, 
gdzie widzowie, artyści i lokalna społecz-
ność spotykają się, aby rozmawiać o waż-
nych sprawach, wymieniać się doświadcze-
niami i wspólnie szukać odpowiedzi. Ale 
również laboratorium artystycznym. Festi-
wal stawia na eksperyment, poszukiwanie 
nowych form wyrazu i odważne koncepcje. 
Jego ważnym elementem jest także lokalna 
i międzykulturowa integracja. BRAMAT to 
most, który łączy Goleniów z resztą świata, 
zapraszając artystów i widzów z różnych 
krajów, a jednocześnie angażując w projekty 
lokalnych mieszkańców.

Tegoroczna edycja Bramatu będzie 
poruszać temat ageizmu.

Teatr Brama jest partnerem w międzyna-
rodowym projekcie Age Against �e Machi-
ne – inicjatywie stawiającej czoła społecz-
nym wyzwaniom, z jakimi mierzą się osoby 
starsze, oraz walczącej z ageizmem poprzez 
sztukę i teatr. W pięciu europejskich mia-
stach partnerskich tworzymy przestrzeń do 
dialogu  międzypokoleniowego, solidarno-
ści i aktywnego uczestnictwa w kulturze. To 
właśnie podczas Bramatu gościć będziemy 
około 40 uczestników w różnym wieku i z 
różnych zakątków Europy, którzy zaprezen-
tują swoje międzypokoleniowe spektakle.

W projekcie wykorzystana zostanie 

sztuka i teatr jako narzędzia zmiany spo-
łecznej. Spektakle, festiwale i wydarzenia 
kulturalne są nie tylko okazją do spotkania, 
ale przede wszystkim sposobem na wzmoc-
nienie głosu seniorów i podkreślenie ich 
ważnej roli w życiu lokalnych społeczności.

Age Against �e Machine prowadzony 
jest przez Fundację Nowy Sad (Serbia) we 
współpracy z partnerami: Nordisk �eater-
laboratorium (Dania), Teatr Brama (Polska), 
Uniwersytet w Évorze (Portugalia), Czerwo-
ny Krzyż Serbii, Dispari Teatro (Włochy), 
Trupa Drž Ne Daj (Serbia).

Wybrane wydarzenia BRAMATu:

- �e Tiger Lillies (Londyn, UK) – „�e 
Tiger Lillies”

Cieszący się międzynarodową renomą 
jako jeden z czołowych zespołów awangar-
dowych na świecie, nominowany do nagro-
dy Grammy i laureat Olivier Award, zespół 
�e Tiger Lillies nie przestaje zaskakiwać, 
szokować i bawić swoim niepowtarzalnym 
stylem muzycznym, przywołującym maka-
bryczną magię przedwojennego Berlina i 
dziką energię punku. Świat �e Tiger Lillies 
jest mroczny, osobliwy i różnorodny, pełen 
czarnego humoru i niezwykłego piękna.

Wtorek 26.08 | 20.00 | koncert | 110’ | ram-
pa | EN | 16+

- Dakh Daughters (Kijów, UA) 
– „Antidote!”

Dakh Daughters prezentują dynamiczny 
spektakl łączący muzykę i poezję, inspiro-
wany aktualnymi wydarzeniami w Ukrainie. 
Program ewoluuje wraz z rzeczywistością, 
prezentując utwory współczesnej poetki 
Wiktorii Ameliny oraz klasyczne teksty 
Ivana Franki. To poruszająca opowieść o 
wytrwałości, poświęceniu i poszukiwaniu 
światła w czasach próby.

Środa 27.08 | 20.00 | koncert | 60’ | rampa 
| UA/EN/PL | 12+

- Adam Strug (Warszawa, PL) – „Adam 
Strug do tańca”

To będzie wieczór, który poruszy ciało 
i duszę. Adam Strug z towarzyszeniem in-
strumentalnej kompani zaprasza na kon-
cert, gdzie tradycyjne melodie spotykają 
się z tanecznym rytmem, a liryka przeplata 
z żywiołem. Muzyka zakorzeniona w daw-
nych pieśniach zabrzmi świeżo i porwie do 
wspólnego tańca.

Sobota 23.08 | 20.00 | koncert | 60’ | rampa 
| PL | 14+

- Teatr Sztuka Nowa (Warszawa, PL) – 
„Hamlet w Ruchu”

„Hamlet w Ruchu” to szekspirowski kla-
syk prze�ltrowany przez ironię współcze-
sności. Teatr, w którym stare pałace pachną 
władzą, memy mieszają się z monologami, 
a Hamlet zadaje pytania o ekonomię sztuki 
i sens pokoleniowych tożsamości. Będzie 
duszno, głośno, niepoprawnie – z prosecco, 
czerstwym żartem i telewizyjnym aktorem w 
roli przewodnika.

Piątek 29.08 | 19.30 |spektakl | 90’ | rampa 
| PL/EN | 16+

- FAAN (Szczecin, PL) – „ABBA– show”
FAAN to szczeciński zespół, który z pasją 

i precyzją ożywia legendę ABBY. W barw-
nym show pełnym choreogra�i, kostiumów 
i niezapomnianych hitów przenosimy się do 
czasów, gdy królował pop. To koncert, który 
łączy pokolenia – wywołuje wzruszenie, ra-
dość i wspólny śpiew przy dźwiękach „Dan-
cing Queen” i innych klasyków”.

Piątek 29.08 | 21.30 | koncert | 90’ | rampa 
| EN | 6+

- Teatr Komuna Warszawa / Akademia 
Ruchu,  „AR.50 RE/MIX”

Jubileuszowy projekt AR.50 to spotkanie 
doświadczenia performerów legendarnej 
Akademii Ruchu z wrażliwością młodszych 
twórców. To hołd i zarazem żywe archiwum 

sztuk performatywnych, które poprzez 
działania sceniczne i wystawę testuje moż-
liwości reinterpretacji przeszłości. Perfor-
mance łączy osobiste narracje, archiwalia i 
współczesne gesty sceniczne.

Sobota 30.08 | 19.00 | spektakl | 90’ | rampa 
|PL/EN | 14+

- Antagon theaterAKTion (Frankfurt nad 
Menem, DE), „Ashes”

Ulubieńcy Goleniowian powracają! An-
tagon w spektaklu ASHES mówi o niepoko-
ju i niepewności w obliczu kryzysów.Pięt-
nastu międzynarodowych artystów łączy 
teatr �zyczny, lalkarstwo, śpiew i muzykę na 
żywo, tworząc emocjonalną podróż przez 
utracone rytuały i tradycje. Wśród wojny i 
katastrofy klimatycznej pytają, co pozostaje 
i jak odnaleźć wspólne człowieczeństwo, 
które może nas poprowadzić dalej.

Niedziela 31.08 | 20.00 | spektakl plenero-
wy | 60’ |planty | bez słów | 12+

Najważniejsze informacje 
praktyczne

Daty i miejsca: Festiwal odbywać się 
będzie w dniach 22-31 sierpnia 2025 r. w 
Goleniowie. Wydarzenia będą miały miej-
sce w różnych przestrzeniach miasta, m.in. 
w Rampie Kultura, kawiarni Qult Kawka, 
Szkole Podstawowej nr 1 w Goleniowie, 
Goleniowskim Domu Kultury i na Plantach 
miejskich.

Wstęp: Wszystkie wydarzenia w ramach 
festiwalu są bezpłatne.

Zapraszamy do Goleniowa na festiwal, 
który udowadnia, że teatr może być siłą 
napędową zmian społecznych, a kultura 
– narzędziem do budowania tożsamości. 
Zachęcamy do relacjonowania tego wyjąt-
kowego wydarzenia!
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

REKLAMA

Kupujemy 
nieruchomości 

za gotówkę
Tel. 517 45 08 04

www.kupujemynieruchomosci.eu

Gmina PRZYBIERNÓW

Prace w oczyszczalni 
ścieków zakończone
Modernizacja oczyszczalni ścieków w Zabierzewie została zakończona. Polegały 
one na naprawie reaktorów SBR. Całkowity koszt tego zadania wyniósł ponad 
885 tysięcy złotych, z czego połowa pochodziła z do�nansowania.

Od pewnego czasu w oczyszczal-
ni ścieków w Zabierzewie trwały 
prace modernizacyjne. Polegały 
one na reprodukcji oraz zabez-
pieczeniu powierzchni wewnętrz-
nych i zewnętrznych, betonowych 
reaktorów SBR 1 i 2 zaprawami 
typ PCC oraz żywicami chemio-
odpornymi. Dokonano nałożenia 
mineralnej powłoki antykorozyj-
nej stali zbrojeniowej, mineralnej 
warstwy sczepnej, mineralnego 
materiału naprawczego, żywicznej 
powłoki gruntującej, właściwej i 

UV. Przeprowadzono wymagane 
próby i badania. Do dnia 7 listo-
pada zostanie przeprowadzona 
analiza ścieków oczyszczonych ze 
zmodernizowanej oczyszczalni. 

Inwestycja uzyskała do�nanso-
wanie z WFOŚiGW w Szczecinie 
w łącznej wysokości 442 874,28 
złotych. Zaś jej całkowity koszt to 
885 748,56 złotych.

DD

7 sierpnia wykonawca zakończył prace i zgłosił gotowość ich odbioru (fot. 

Gm. Przybiernów)

Prace w oczyszczalni zostały zakończone (fot. Gm. Przybiernów)

Zmodernizowano oczyszczalnię 

ścieków (fot. Gm. Przybiernów)

Gmina MASZEWO

Wspólnie 
uporządkowali 
cmentarz
Goleniowskie Stowarzyszenie Eksploracji Historycz-
nej „Biały Grosz” wspólnie z Kołem Gospodyń Wiej-
skich „Maciejewianki” oraz mieszkańcami Maciejewa 
uporządkowali cmentarz ewangelicki położony w le-
sie za kościołem. Była to już kolejne tego typu działa-
nie „Białego Grosza”.

Goleniowskie Stowarzyszenie 
Eksploracji Historycznej „Biały 
Grosz” aktywnie działa w celu 
upamiętniania miejsc historycz-
nych, pamiątek po dawnych wy-
darzeniach, które miały miejsce 
na ziemi goleniowskiej. 

Ich ostatnim działaniem było 
przeprowadzenie prac na cmen-
tarzu ewangelickim znajdującym 
się w lesie za kościołem w Macie-
jewie. W pracy pomagały im ak-
tywnie członkinie Koła Gospo-
dyń Wiejskich „Maciejewianki” 
oraz mieszkańcy miejscowości. 
Stowarzyszenie działało na mocy 
zezwoleń od WKZ Szczecin oraz 
Nadleśnictwa Nowogard. 

Na początek ustawiony został 
pomnik poległych w trakcie I 
Wojny Światowej byłych miesz-
kańców Maciejewa. Kolejnym 
etapem było gruntowne oczysz-
czeni zarośniętej zabytkowej alei 
lipowo-dębowej, która prowadzi 
od kościoła na cmentarz. Wyko-
nano również oraz zamontowano 
tablicę opisującą historię wioski, 
znajdujących się w jej okolicy 
zabytków oraz samego pomni-
ka. Miejsce spoczynku dawnych 
mieszkańców miejscowości zo-
stało uporządkowane. 

W trakcie działań natra�ono 
również na zapomniane nagrob-
ki, którym przywrócono świet-
ność i ustawiono w odpowiednich 
miejscach. Należą one do Emilie 
Pribbernow oraz Luisa Butz.

DD

Prace prowadzili mieszkańcy oraz członkowie Stowarzyszenia (fot. Woj-

ciech Janda)

Nagrobki zostały oczyszczone i 

ustawione (fot. Wojciech Janda)

Cmentarz został uporządkowany 

(fot. Wojciech Janda)

Sprzedam  
auto BMW 325 D  

(rok produkcji 2009)

Tel. 511 407 627

REKLAMA
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      Kącik szachowy

Gmina STEPNICA

Świnki stepnickie 
ale z Islandii
Stepnicka kolekcja skarbonek, którą można podzi-
wiać w Miejskiej Bibliotece Publicznej powiększyła 
się. Dołączyło do niej trzynaście nowych świnek-
-skarbonek, w tym jedna z Islandii!

Kolekcja świnek-skarbonek w 
Miejskiej Bibliotece Publicznej 
w Stepnicy jest na pewno niety-
powa i warta do obejrzenia. Liczy 
ona już sobie blisko dwa tysiące 
skarbonek, również spoza granic 
Polski. Przykładem mogą być 
chociażby skarbonki ze Stanów 
Zjednoczonych. 

Niedawno kolekcja ta wzboga-
ciła się o trzynaście kolejnych świ-
nek. Podarowała one Bibliotece 
pani Irena. Przez lata gromadziła 
ona takie skarbonki. Większość 
podarowanych przez nią świnek 

pochodzi ze Szwecji, lecz jedna 
jest aż z Islandii. Na pewno warto 
je zobaczyć. 

Kolekcję można obejrzeć w 
Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Stepnicy od poniedziałku do 
piątku w godz. od 9:00 do 17:00, 
za wyjątkiem czwartku, ponie-
waż wtedy jest czynna od godz. 
12:00 do 20:00. Czy uda się Pań-
stwu rozpoznać nowo przekaza-
ne świnki? Małym ułatwieniem 
może być zdjęcie zamieszczone 
obok. Zapraszamy do wizyty. 1

DD

Skarbonki podarowała pani Irena (fot. Miejska Biblioteka Publiczna w 

Stepnicy)

Gmina MASZEWO

Pożar mieszkania  
i zbiórka
W niedzielę doszło do pożaru mieszkania w Dębicach. Jego powodem był wy-
buch butli z gazem. Szczęśliwie w tym zdarzeniu nie było osób poszkodowa-
nych. Mimo to rodzina potrzebuje pomocy materialnej. 

Do zdarzenia doszło w godzi-
nach porannych w niedzielę, 17 
sierpnia. W jednym z mieszkań 
w Dębicach doszło do wybuchu 
butli z gazem. To wywołało po-
żar. Samo mieszkanie znajdo-
wało się na pierwszym piętrze 
czteropiętrowego bloku. W 
mieszkaniu znajdowały się dwie 
osoby. 

Obecny na miejscu strażak 
ochotnik z jednostki Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Dębicach 
ewakuował mieszkańców z bu-
dynku przed przyjazdem straży 
pożarnej. Po dojeździe pierw-
szego zastępu przeszukano 
wszystkie mieszkania w bloku 
oraz przystąpiono do podania 
jednego prądu wody w natarciu 
na źródło pożaru. Ewakuowano 
łącznie dziesięć osób z bloku. 
Nie było osób poszkodowanych. 
Na miejscu działało sześć zastę-
pów straży pożarnej z Dębic, 
Maszewa, Nastazina, Bagien, 
Goleniowa oraz Nowogardu. 

Pomoc dla rodziny
Spalone mieszkanie należało do 

rodziny druha z jednostki Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Dębicach. 
Więc osoby, która wielokrotnie 
pomagała innym właśnie w takich 
wypadkach. Teraz zaś on oraz jego 
rodzina potrzebują pomocy w po-
wrocie do normalnego życia. A po-
wrót ten wymaga dużego nakładu 
pieniędzy. Została więc zorganizo-
wana zbiórka pieniędzy na ten cel. 
Jej opis jest bardzo poruszający:

- W mieszkaniu, w którym od lat 
swój dom mają Marianna i Czesław 
– rodzice na emeryturze – oraz ich 
wnuk Wiktor, wydarzyło się coś, 
czego nikt nie jest w stanie prze-
widzieć ani się na to przygotować. 
Pożar, który wybuchł, na szczęście 
nie odebrał nikomu zdrowia, ale 
odebrał poczucie bezpieczeństwa 
i dorobek życia. To, co przez lata 
tworzyli – cztery ściany pełne wspo-
mnień, pamiątek i codzienności – w 
jednej chwili zamieniło się w zglisz-
cza. Uratować udało się zaledwie 

kilka ubrań i przedmiotów. Teraz 
mieszkanie wymaga całkowitego 
remontu, od nowej instalacji elek-
trycznej po podstawowe wypo-
sażenie, aby znów mogło stać się 
miejscem, w którym będzie można 
normalnie żyć. Dziś w sercu naszej 
rodziny jest ogromna wdzięczność, 
że nikomu nic się nie stało, ale też 
ciężar stawienia czoła skutkom po-
żaru. W tej historii nie chodzi tylko 
o straty materialne. To opowieść o 
sile, determinacji i nadziei, że na-
wet po najtrudniejszych chwilach 
można odbudować swój dom i swoje 
życie na nowo. Będziemy wdzięczni 
za każdą pomocną dłoń – czytamy 
w opisie.

Zatem jak można pomóc? 
Zbiórka pieniędzy prowadzona 
jest na stronie internetowej www.
szczytny-cel.pl. Można ją łatwo 
wyszukać poprzez wpisanie jej 
tytułu - „Pożar w miejscowości 
Dębice” w Katalogu zbiórek. Za-
chęcamy do pomocy. 1

DD

Ogień pojawił się w mieszkaniu na pierwszym piętrze W akcji brali udział strażacy z okolicznych jednostek

Mieszkanie zostało zniszczoneRodzina potrzebuje wsparcia finansowego

Mat Pilsburego
W okresie wakacji nie bę-

dziemy wprowadzali „nowego 
materiału”. Aż do początku 
września zamieszczać będziemy 
zadania ze schematów, które już 
były w naszej rubryce przera-
biane, ale oczywiście w nowych 
przykładach. 

Dziś dla przypomnienia po-
wtórka z mata Pilsburego.

Zadanie 1
Czarne zaczynają i dają mata w 

2 posunięciach

Zadanie 2
Czarne zaczynają i dają mata w 

3 posunięciach

Rozwiązanie zadań na stronie 
15

eprasa.pl 221a0ebefd



www.dgoleniowski.pl

Nr 34 (289)12

Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

  Pomoc 
drogowa

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

Wójt Gminy Przybiernów spotkał się z przedstawicielami Polskiego Związku Niewi-
domych. W trakcie tego spotkania omówione zostały potrzeby osób niewidomych i 
słabowidzących oraz możliwości poprawy jakości ich życia w lokalnej społeczności.

W Urzędzie Gminy Przybiernów odbyło się spo-
tkanie Wójta Gminy z przedstawicielami Polskie-
go Związku Niewidomych. Rozmowa dotyczyła 
tematyki bardzo bliskiej osobom niewidomym 
oraz słabowidzącym, czyli ich potrzeb oraz możli-
wości Gminy w poprawie ich życia w społeczności 
lokalnej. 

Spotkanie przebiegło w serdecznej atmosferze. 
Wójt podkreślał znaczeni dialogu oraz współpracy 
z organizacjami społecznymi. Jak inaczej władze 
mogą w pełni zrozumieć problemy z jakimi bory-
kają się okoliczni mieszkańcy, szczególnie tacy ze 
szczególnymi potrzebami? Przedstawiciele Polskie-
go Związku Niewidomych zaś wyrazili wdzięczność 
za jego otwartość i gotowość do współpracy. 

Spotkanie zakończyło się deklaracją dalszej 
współpracy i kontynuowania rozmów, które mają 
przełożyć się na konkretne działania służące oso-
bom niewidomym i słabowidzącym w gminie Przy-
biernów. Czy wyniknie z tego coś w praktyce? Czas 
pokaże.

DD

Wójt spotkał się z przedstawicielami Polskiego 

Związku Niewidomych (fot. Gm. Przybiernów)
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Rozwiązanie krzyżówki: Filmowy przy-
stojniak
Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 
Stanisław Klimek, Wiesław Danielak, Hen-
ryk Żurawski, Krystian Zarębski, Henryk 
Kopcewicz, Krystyna Farbotko
Zwycięzca: Krystian Zarębski
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 
czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 
7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  
z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 11
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3. Wf3 G:f3#

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam budynek mieszkalny. Działka 

¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II 
piętro w stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro 
do wynajęcia. Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum 
Goleniowa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy le-
sie w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w 
Goleniowie. Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej 
Błoci. Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam Opel Astra, kombi, rocznik 

2006. Więcej informacji pod numerem te-
lefonu: 605 678 441

•  Sprzedam skuter Flahs „barton” niebieski 
poj. 50 rok 2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, 
kombi, 1.9 TDI, rok produkcji 2002, prze-
bieg 293 tys., automat, cena 5500 zł. Tel. 
668 443 350 

• Sprzedam samochód osobowy Citroen 
C3, garażowany, ubezpieczony, przebieg 
46000 km. Tel 512 482 344 

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kom-
bi, zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia 
manualna, hak, dużo rzeczy jest zrobio-
nych nowych, przegląd do 12.10.2025 r., 
stan dobry. Tel. 605 522 340.

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 

konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. 
Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumpt-
stad, ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowa-
na, ubezpieczona– 35 tys. zł  ; trzy koła 
900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan 
bardzo dobry, po wymianie łożyska i try-
bu zębatego. Tel. 696 807 922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo do-
bry. Tel. 696 807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu pole-
ca drzewa owocowe i ozdobne w pojem-
nikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysoko-

ściach. Tel. 509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym 
życiu. Tel.606 893 630 

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę do-
mów od podstaw, przekładek dachów, 
docieplenia, układanie kostki. 
607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regip-
sy, dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 
531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowa-
nie płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja 
poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 
638 Wyburzamy, budujemy i remontuje-
my. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych 
i inne drobne naprawy wykona “złota 
rączka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydru-
ki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 
lecia 15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, li-
stów motywacyjnych, Szybko, solidnie.  
Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 
522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą oso-

bą. Tel 792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-
kam stolarzy/budowlańców do pracy w 
Szwecji. Wszelkie informacje pod nr tele-
fonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w 
ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. 
monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 
742 034 

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Rambler nie-

bieski, używany sprzedam. Tel. 
694 942 953  

• Sprzedam 20 sztuk łóżek rehabilitacyj-
nych używanych. Tel. 507 941 875

• Sprzedam prostownik warsztatowy 
12x24 – 500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demonta-
żu. Tel. 794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + sta-
cjonarny. Tel. 664 174 702 

• Solar słoneczny do podgrzewania wody 
mało używany. Cena 1500 zł. Tel. 
668 443 350

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł 
lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 
081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 
3000 zł lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 
203, 607 081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 
60 Tel. 606 893 630 

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebr-
ną, sterowanie elektroniczne, tel. 605 
522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, 
wiszący, mało używany z gwarancją cena 
1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminio-
wy Corsan, tel. 605 522 340
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Kupię  
za GOTÓWKĘ

mieszkanie/dom 
/pół bliźniaka

Może być do remontu, zadłużone
Okolice Goleniów - Szczecin
Proszę o konkretne oferty

tel. 883 983 345

SKUP AUT 
- stan bez znaczenia 

- całe, rozbite, bez opłat 
- umowa gotówka od ręki

Tel. 505 771 769

REKLAMA

Kazik Bagniuk
ur. 16.8.2025 r., waga 3320 g, syn 

Estery i Jacka ze Stargardu

Melania Bukhun
ur. 14.8.2025 r., waga 4460 g, córka 

Antoniny i Densa ze Szczecina

Artur Klara
ur. 19.8.2025 r., waga 3540 g, syn 

Gabrieli i Rafała z Komarowa

Oliwer Lisowski
ur. 18.8.2025 r., waga 3720 g, syn 

Aleksandry i Marcina z Poczernina

IV liga

Ina z kompletem punktów
Sześć punktów w dwóch meczach – oto bilans Iny Goleniów na początek rozgry-
wek IV ligi.

Ina w sobotę po raz pierwszy 
grała na własnym obiekcie. Go-
leniowianie podejmowali Gavię 
Choszczno. Nasz zespół był fa-
worytem. Ina nie zawiodła ale nie 
było to łatwe zwycięstwo. Jedyną 
bramkę spotkania zdobył w 86 
minucie Wieczorkiewicz. 

Przypomnijmy, że w pierwszej 
kolejce Ina pokonała w Kamieniu 
Pomorskim Gryfa 2:0.

Po dwóch kolejkach miły widok 
w tabeli IV ligi. Ina z kompletem 
punktów plasuje się na czwartej 
pozycji i tylko gorszym bilansem 
bramek ustępuje trzem zespo-

łom: kolejno Bałtykowi, Dębowi 
i Iskierce. 

W sobotę Inę czeka wyjazd do 
Ińska na mecz z... tamtejszą Iną. 

Rywale zdobyli dotychczas trzy 
punkty. Początek spotkania o go-
dzinie 14. DJ

Klasa okręgowa

Orzeł z pierwszym punktem
Piłkarze rywalizujący w klasie okręgowej rozpoczęli w miniony weekend sezon 
ligowy 2025/26. Orzeł Łożnica w swoim pierwszym spotkaniu zmierzył się na 
wyjeździe z Jeziorakiem Szczecin. Spotkanie zakończyło się remisem 2:2.

Jeziorak na własnym stadionie to 
zawsze bardzo groźny rywal. Dla-
tego remis osiągnięty w Szczecinie 
należy uznać za dobry początek se-
zonu w wykonaniu ekipy z Łożnicy.

Wprawdzie Orzeł dwukrotnie 
wychodził na prowadzenie, ale go-
spodarze zdołali doprowadzać do 
wyrównania. Do pełni szczęścia 
zabrakło dosłownie kilku minut. 
Jeziorak bramkę na wagę jednego 
punktu zdobył bowiem dopiero w 
88 minucie.

Zwycięstwo było zatem blisko, 
ale remis należy przyjąć z zadowo-
leniem. Tym bardziej, że ostatnie 

sześć spotkań rozgrywanych przez 
Orła w klasie okręgowej na boisku 
Jezioraka kończyło się porażkami 
naszego zespołu. W zespole Orła 
dobrze spisali się debiutanci Ant-
czak, Rygas oraz młodzieżowiec 
Durlej

Teraz pora na derby. W sobotę na 
stadionie w Łożnicy o godzinie 14 
w ramach drugiej kolejki spotkań 
Orzeł zmierzy się  z rezerwami 
Iny Goleniów. Emocji piłkarskich 
w tym spotkaniu na pewno nie 
zabraknie.

Jeziorak Szczecin - Orzeł Łożni-
ca 2:2 (1:1)

Bramki dla Orła: Antczak 22, 
Krawczyk 67. 

Orzeł: Kuczyński – Malyi (67 
Piotrowski), Soska, Rygas, Ja-
rząbek – Nowak (60 Matysiak), 
Wolański, Krawczyk (82 Góral), 
Durlej, Antczak – Węcławek.  DJ

Arbitrzy oraz kapitanowie  przed rozpoczęciem spotkania. Kapitan Orła 

Michał Jarząbek drugi od prawej
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